
Tutti i diritti riservati 1 

Utilizzo di internet 

In una giornata normale, quante ore passa 
attivamente sul web? 
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meno di 1 ora al giorno

nessuna, non uso
internet
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25 utilizza internet

non utilizza internet

Utilizzo di internet nella Provincia Autonoma di Trento 

Valori % Base rispondenti: totale campione (1.200). 

4% tra gli under 25 
54% tra gli over 65 
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Perché non utilizza internet 

Per quali motivi non utilizza internet? 

84 

35 

6 

4 

3 

0 

0 

0 20 40 60 80 100

non mi interessa

non sono capace

altri motivi

non ho computer o telefono
collegati a internet

non mi fido di quello
che c'è in internet

nella mia zona non c'è
un buon segnale

persone che conosco
hanno avuto brutte…

25
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Individui che non utilizzano internet 

Valori % Base rispondenti: individui che non utilizzano internet (296). 

43 57 Uomin
i

2 

1 

4 

15 

26 

52 

18-24 anni

25-34 anni

35-44 anni

45-54 anni

55-64 anni

65 e oltre

19 
60 

15 
6 

Lavoratori

Pensionati

Casalinghe

Altro

SESSO 

ETA’ 

LIVELLO 
ISTRUZIONE 79 

16 5 Basso

Medio

Alto

COND. 
OCCUPAZ. 

Profilazione degli individui che non 
utilizzano internet 



Tutti i diritti riservati 3 

Reti televisive 

Quotidian
i cartacei 

88% 

59% Fonti online 

52% Radio 

68% 

Base rispondenti: totale campione (1.200). 

L’utilizzo dei mezzi di informazione 

Generalmente per informarsi sui temi di cronaca e di politica quali di questi strumenti utilizza? 
(% risposte affermative). 
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Le attività svolte on line 

Per quali delle seguenti attività utilizza internet? 
(Attività svolte almeno una volta al mese, % risposte affermative) 
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cercare notizie e informazioni

cercare risposte alle cose che
non so

gestire la posta o comunicare via
skype

cercare informazioni sul meteo

effettuare operazioni di servizio
(home banking, iscrizioni,…

acquistare beni e servizi

leggere (senza partecipare)
forum, blog o recensioni

cercare come stare meglio

vendere beni e servizi

Base rispondenti: chi usa internet (904). 
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passare il tempo

navigare sui social network

vedere video

chattare con gli amici

scaricare musica, video, film

vedere programmi in streaming

postare valutazioni/recensioni
di prodotti e servizi

giocare on line

partecipare attivamente a blog,
forum,…

condividere video, musica o
testi creati da me

gestire un blog o un mio spazio web

cercare l'anima gemella

ATTIVITÀ DI INFORMAZIONE, VENDITA/ACQUISTO DI 
BENI  

ATTIVITÀ DI SVAGO, MESSAGGISTICA E PARTECIPAZIONE 

Valori % 



Tutti i diritti riservati 5 valori %. Possibili più risposte. 

L’importanza dei mezzi di informazione 

E quali sono, tra quelli che ha dichiarato di utilizzare i due mezzi, 
per lei, più importanti per informarsi sui temi di cronaca e di 
politica? 
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Altri siti online

Radio nazionali

Radio locali

Base rispondenti: totale campione (1.200). 
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Reti tv nazionali 

Reti tv locali 

Quotidiani cartacei 
locali 

Quotidiani cartacei 
nazionali 

Quotidiani on line 

Social network 

Altri siti online 
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I mezzi di informazione 

E quali sono, tra quelli che ha dichiarato di utilizzare i due mezzi, per lei, più importanti per informarsi sui temi 
di cronaca e di politica? 

Valori 
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 Alto utilizzo e 
elevata 

importanza 

Base rispondenti: totale campione (1.200). 

Alto utilizzo e 
bassa 

importanza 

Totale campione 

18-24enni 
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% d’accordo 

L’attendibilità delle notizie on line 

Secondo lei, le notizie di informazione sui social sono più o meno 
attendibili di quelle riportate dai giornali (o da fonti giornalistiche 
ufficiali)? 
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In questi ultimi tempi, attraverso il
web si e' manipolata l'opinione

pubblica portandola a fare scelte
di cui poi si e' pentita

Sul web non si capisce mai cosa sia
effettivamente vero o falso

Quando si vuole sapere qualcosa
on line, bisogna affidarsi solo a

poche fonti certe

Molto d'accordo Abbastanza d'accordo Poco d'accordo

Per niente d'accordo Non saprei

Qual è il suo grado di accordo con le seguenti affermazioni? 

Valori % Base rispondenti: totale campione (1.200). 
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Comportamenti sui social 
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interagisco con la
notizia senza averla

letta

interagisco con la
notizia dopo averla

letta

controllo altre fonti per
essere sicuro non si
tratti di una bufala

la leggo e basta non saprei / preferisco
non rispondere

Quando legge notizie sui social, le capita di verificarne la fonte? 

Quando incontra una notizia che le interessa sui social, che tipo di comportamenti 
adotta? 
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Prevalentemente persone che
la pensano come me

In egual misura persone che la
pensano come me o che hanno
opinioni diverse dalle mie

Prevalentemente persone che
hanno opinioni diverse dalle
mie

Non saprei

Tra i suoi contatti sui social ci sono… 

Valori % Base rispondenti: individui che sono iscritti sui social (685). 
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I temi seguiti sui social network 
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notizie di cronaca, economia o politica

post di miei amici cosa…

eventi che accadono sul suo territorio

cibo e cucina

musica, cinema e tv

tecnologia

sport

salute

questioni legate al mio lavoro

condividere momenti della mia vita

capire la moda del momento

personaggi pubblici e celebrita'

solidarieta'

prodotti e brand

raccontare me stesso

religione

amore

nessuno di questi

Valori % 

Sui social network a cui è iscritto, quali tra i seguenti temi segue con maggiore 
interesse?  

Base rispondenti: individui che sono iscritti sui social (685). 
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L’iscrizione ai social network 

Lei è iscritto/a a qualche social network o utilizza qualche servizio di messaggistica? 
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Base rispondenti: totale campione (1.200). 

Sì 
No 

Valori % 
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lo utilizzo regolarmente

lo utilizzo poco

non lo utilizzo piu'/ sono stato/a iscritto/a in passato

non sono mai stato/a iscritto/a

non ne conoscevo l'esistenza
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94% tra gli under 
25 

76% tra gli over 65 


